

DE ACTUALIDAD

El ferrocarril Almería-Canjáyar-Laujar

Tiene tan capital importancia para el desenvolvimiento económico de la ciudad y parte de la provincia la construcción del proyectado ferrocarril Almería-Canjáyar-Laujar, que sería un grave delito de lesa patria observar una actitud de indiferencia y retraimiento ante la noble iniciativa.

Nosotros, que, en frecuentes peregrinaciones por el lar provinciano, convivimos con el dolor de los pueblos incomunicados y grises, donde la vida se plasma en una quietud de muerte; que sabemos de sus miserias y resignaciones; que hemos visto cómo su juventud emigra en un trágico éxodo que no termina nunca, mientras permanecen en virginidad de siglos magníficas fuentes de riqueza, ante la esperanza de que se convierta en realidad el salvador proyecto, hemos experimentado una emoción de júbilo que quisieramos se extendiera al pensamiento y al corazón de todos los almerienses para que floreciera en rapidez de milagro la iniciativa del vicepresidente de la Diputación provincial, señor Martínez Vázquez, fervorosamente acogida por este organismo y por la opinión.

Justo es reconocer, ya que la ocasión se brinda a ello, la amplia y reformadora labor desarrollada por la Diputación provincial en los distintos aspectos de su tutelar misión y los múltiples y beneficiosas iniciativas que figuran en su programa.

Por ello no pretendemos excitar su celo con estas líneas, ya que los hombres que integran la Comisión provincial han dado pruebas de su actividad y celo; pero he aquí que, acostumbrados a presenciar el triste espectáculo de iniciativas malogradas, de ilusiones des-

vanecidas sentimos el temor de que una tregua demasiado larga entre el acuerdo de la Diputación y su cumplimiento, y unos días de silencio, puedan dar motivo al enfriamiento de los entusiasmos despertados tanto en la capital como en los pueblos interesados

Visado por la censura

Por esto nos permitimos recomendar en este asunto la mayor actividad, fijándose en firme la fecha en que la Comisión ha de marchar a la corte para exponer sus planes cerca del ministro de Fomento y concretar estas aspiraciones en un plan lógico y de inmediata realización.

La pérdida de días es lamentable en este caso en que agricultores, mineros, comerciantes, industriales y obreros esperan el resultado de este saludable movimiento, que representa para todos la solución de sus actuales problemas.

Reconocemos la magnitud de la empresa y los trabajos que han de realizar los organizadores, y por ello es preciso no demorar las gestiones preliminares, que principian en la corte y han de terminar por pueblos y aldeas, allanando dificultades y venciendo los infinitos obstáculos que se presentan en estos casos, en los que la ignorancia y el egoísmo particular se manifiestan rotundos.

No se dejen perder estas horas de bonanza comprensiva y altruista que une a hombres de idealidades opeustas, y señalen la fecha en que esa Comisión ha de emprender sus trabajos, de cuyo éxito depende la liberación económica de toda la región.

abra el vientre a un padecido de neuralgias? Senillamente es un cambio de fichas tan fácil como cambiar los sobres de dos cartas que a veces producen más irreparables daños que el bisturi del cirujano.

No sé cómo terminará este pleito, aunque es de suponer que el médico demandado trate por todos los medios de no dejarse extraer un riñón de la importancia y la categoría de 500.000 pesetas, en cuyo caso iba a quedar peor que su lastimado cliente.

S. SERGIO

Sinceramente pensamos que el honorable «señor Estévez» ha tasado en gran precio su glándula secretora, aunque bien es cierto que ignoramos la cotización ordinaria de los riñones en Barcelona, y más aún si son sanos y de comerciante.

El origen de la reclamación es el siguiente. Este señor se sentía agobiado por mil molestias y desazones que interrumpían sus tareas productivas, y cansado de sufrirlas, se decidió a visitar la clínica de un doctor de fama que tras un detenido y concienzudo reconocimiento, le indicó la necesidad imperiosa de posar sobre la piedra fría de la mesa de operaciones.

Resignado a su destino se sometió a la gran prueba, y en menos que se rezan los Ave Marías, se encontró con un riñón en su sitio y otro para coleccionarlo en un barril de alcohol en el archivo de sus recuerdos.

Pero he aquí que el riñón, violentamente arrancado de su sitio, presentaba un aspecto de bondad y salud admirables, indicándole esto al cirujano y al paciente que no había cometido la más liviana falta para ser tratado en forma tan descortés y grosera.

LA SEÑORA
D.ª Carmen Rubira Aguilar
Ha fallecido en el día de ayer después de recibir los últimos auxilios espirituales.

— R. I. P. —

Sus afligidos hijos, sus desconsolados padres, su madre política (ausente), sus hermanos, hermanos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde desde la casa mortuoria, calle de Torres, número 3, al cementerio de San José.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas

La Funeraria

Notas de Sociedad

Enfermo
Continúa guardando cama nuestro buen amigo, don Matías Company Artés, al que deseamos un pronto restablecimiento.

Los que viajan
Procedente de Antas, ha llegado a esta capital, el Juez municipal de dicho pueblo don José Alonso Rodríguez, nuestro buen amigo.

Ha regresado de Barcelona y Madrid, don Francisco Sánchez, de los importantes almacenes de Tejidos Plaza, después de efectuadas las compras para la presente temporada.

De Garrucha ha venido don José Fuentes Berrueto.

De La Huelga han llegado el párroco de aquella aldea, don Enrique Medina, y el aventajado estudiante don Ramón Martos Aibar.

De Turismo
En dos magníficos autos de turismo han llegado de Málaga los condes Francis de Kinnoull y don Luis Bossou, marchándose hoy para Murcia.

Homenaje a la vejez

Por la Inspección provincial de Primera Enseñanza se ha dirigido una circular a los maestros de las Escuelas Nacionales de esta provincia, que dice así:

Muy señor mío: El Gobierno de S. M. que con tanto interés ha abordado la labor de protección a los ancianos, recomienda el establecimiento de «Homenaje escolar a la Vejez» al cual habrán de contribuir todas las Escuelas de España.

Al dirigimos a Vd. con este motivo, le proponemos a tal fin, se efectúe en esa Escuela de su digno cargo, una colecta mensual que bien pudiera ser de cinco céntimos por cada niño pues con ese pequeño esfuerzo por parte de cada uno, podría llegar a constituir varias pensiones vitales para ancianos desamparados de la provincia.

Al verificar estas colectas, debe explicarse a los niños el objeto de las mismas, inculcando en ellos las ideas de caridad cristiana, amor y respeto a la ancianidad y protección al desvalido.

No dudo será acogida esta idea por Vd. con la atención que merece, y le ruego conteste dirigiéndose al Patronato provincial de homenaje a la Vejez, (Martínez Campos 5) del cual es Presidente el Excelentísimo señor Gobernador civil, enviando mensualmente las cantidades que con dicho objeto recaude con relación nominal de los niños que a las mismas contribuyan.

Firman la circular, el Inspector provincial de Primera Enseñanza, don Benigno Ferrer y el Secretario del Patronato a la Vejez, don Francisco Luxán.

DE TURISMO
Ayer tarde a las tres, el concejal señor Fernández Hidalgo y don Rodolfo Lussnigg, estuvieron visitando la Alcazaba, con los turistas que llegaron de Granada.

Después visitaron la Catedral, nuestro puerto y otros edificios notables y lugares típicos de la ciudad.

Varios turistas daneses estuvieron en el chalet del señor Fieher, en donde fueron obsequiados con un té.

Después se trasladaron al Casino, donde invitados por esta aristocrática Sociedad, se organizó un baile.

Hoy, a las diez y media de la mañana, irán en autobuses al balneario de don Carlos Jover, galantemente cedido por él, para bañarse unos y admirar el mar los otros.

Por la tarde se ha organizado una caravana en autobuses a Agudale, donde visitarán el chalet de don Francisco Javier Cervantes, y al regreso tomarán una merienda de mariscos en la Venta Eritaña.

Nuestros huéspedes quedarán en Almería hasta el viernes próximo.

Desde Bayárcal

El árbol en los panoramas alpujarreños

Caminamos hacia Paterna. El juez municipal de Bayárcal, don Francisco Díaz, es mi compañero de viaje. Hemos sido galantemente invitados por las autoridades de aquel pueblo para asistir a su Fiesta del Arbol.

Hace un día espléndido, primaveral, y preferimos recorrer a caballo los siete kilómetros que nos separan. Lastima de camino tan trillado en verano por los aguijales y aficionados a los aires de sierra, que ahora se halle tan abandonada una carretera tan sólida y tan bien acabada como las del Circuito, y a trechos semicortada e invadida por los pedruscos que arrastraron las avenidas de septiembre, sin que se haya dispuesto su limpieza.

Ahora, a horizonte franco, sin la prisa automovilística, se presenta abierto a la contemplación el soberbio paisaje alpujarreño.

Las grandes extensiones montañosas comprendidas entre Sierra Nevada y la de Gádor, cuyas cumbres lejanas reverberan argentadas claridades a los rayos del sol de este día...

Y a cada pliegue o frunce de estas montañas burbujeante chorro de agua que se desliza hasta el Río Verde de rumorosa cantata...

Allá, lejos, a nuestra derecha, apenas se divisa la plomiza superficie del mar. Magnífico balcón del nuestro a mil seiscientos metros sobre el nivel mediterráneo!

Paterna. Lo primero una grande ermita románica, cuya plazuela muestra abiertos los hoyos en que los pequeños plantarán su árbol. Después, el caserío como un sesterro de ovejas blancas extendidas por la falda frondosa de una serrata informe alegrada por la verde exuberancia de una extensa vega.

Las campanas voltean festeras y las lindas muchachas ruman el templo, que se muestra rebosante de vida.

Tras la solemnidad de la misa oficiada por el culto capellán del Santo Monte don Justo Cebrían, todo el mundo se dirige a la Plaza en ordenada comitiva, y comienza la Fiesta del Arbol.

El Maestro Nacional don Alfonso Fernández, teje un hermoso discurso, explicando los beneficios del árbol y su influjo en el desarrollo de la humanidad.

La grey infantil entona hermosos himnos patrióticos dirigidos por la primorosa maestra nacional doña Teresa García Gil y comienza la plantación de los arbolitos con gran alborozo de los pequeñuelos, que se acienta al recibir como premio del Ayuntamiento una nube de dulces y golosinas.

Pecaríamos de descorteses no haciendo mención de las atenciones que se nos dispensaron por todos los señores del simpático pueblo de Paterna y del codiciable tesoro de estas bellas mujeres garifas de la Alpujarra.

MODесто GARCÍA

No olvidéis, que lo más elegante sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

La casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Sobre el sensible suceso del domingo

Durante todo el día de ayer innumerables personas acudieron al domicilio de don José Rubira, para interesarse por el estado de su señora hija doña Carmen Rubira Aguilar.

Según nos informaron, la desgraciada señora se encontraba dentro de un período de extrema gravedad, por lo que los familiares de dicha señora esperaban con ansiedad la llegada de Madrid del doctor Jiménez Diez, que como saben nuestros lectores, fué llamado para que prestara asistencia a la señora Rubira.

Ayer tarde a las cinco se recibió un despacho telegráfico de Baeza, dando cuenta de la salida del señor Jiménez Diez, con dirección a nuestra capital.

A las nueve y veinte llegó en automóvil el doctor Jiménez Diez a la casa de don José Rubira.

Inmediatamente reconoció a doña Carmen Rubira Aguilar, pero cuantos esfuerzos realizó resultaron estériles, pues la desgraciada señora había entrado en período agónico.

A los pocos momentos dejaba de existir la desventurada señora Rubira.

Al conocerse la triste noticia acudieron numerosas personas a testimoniar su pésame a los familiares del señor Rubira.

Hoy se verificará el sepelio. Reciban los familiares de la finada nuestro sincero pesar por pérdida tan sensible como irreparable.

La información publicada en

Crónicas traviesas

La Semana Santa en Sevilla

Ya desfilaron los penitentes, mudos, y blancos, y negros, y fantasmáticos, rígidos, pausados, con sus largas colas de vals fúnebre y sentimental, a lo Chopin... Pero aún colea. Como cetáceos, todavía se extremecen, y giran y rebrincan en los mares de tinta impresa de los periódicos.

Los de más larga cola, los más pomposos, los de minifúnebre sin ahogado, los más solemnes y majestuosos en el paso de minúe, son los de Sevilla. ¡Ah! ¡La Semana Santa sevillana! Guadalquivir, Triana, los luceros más trasnochadores, los cirios mirándose, graves, y serios, y coquetados, como danita en víspera de boda en el espejo de las aguas; arrojándose de cabeza, locamente suicidas, a las linfas del río...

Y, al propio tiempo, la Macarena, el Cristo del Gran Poder, el Cachorro, las saetas, los requiebros, los romanos, los judíos, el incienso, el oro, la mitra... ¡la Biblia... desde el nacimiento del Mesías para acá!

Sin embargo yo no creo en Semana Santa de Sevilla. Entendámonos. No es que ponga en duda la rumbosidad de los sevillanos. Un sevillano es capaz de gastarse un duro—nació en otra tierra, naturalmente—con el más pintado o sin pintar. Tampoco niego el buen gusto de los simpatizantes poseedores de la Giraldilla. Ahí están sus mujeres, ahí está el parque de María Luisa... ¡y aquí la actual Gorieta de San Pedro! Pero no creo en la Semana Santa de Sevilla. ¿Causas? Sólo una: la informalidad de los sevillanos.

¿Cuántas veces al año no presenta Sevilla su Semana Santa? El año entero es santo allí; sus cincuenta y dos semanas son sagradas; sus cincuenta y dos viernes contemplan el entierro de Cristo...

En cualquier mes puede asistirse a la célebre Semana de la celebrada ciudad. Yo vi sus procesiones un diciembre en «Los Chatos»; un octubre en «Trienerías»; un febrero en «Currito de la Cruz»; un noviembre en «El niño de las monjas»; un marzo en «Gitanos»... Siempre que se va a estudiar una comedia o una película, la casualidad que de Sevilla celebra su Semana Santa.

Y ello es muy raro. ¿Es que Sevilla no tiene más ocupación que la de ponerse una mantilla en la cabeza y una saeta en la boca? ¿Es que una población puede estar toda la vida acefalándose para una función determinada? No, no es posible. Por eso, yo me atrevo a gritar desde aquí: Señores, la Semana Santa sevillana no existe. Es una ficción, un desvarío, que de ningún modo puede subsistir.

Los cronistas vienen a robustecer mi opinión. Todos han visto llorar al Cristo del Gran Poder; todas las saetas que oyeron todas fueron admirablemente cantadas; todos también vieron al borracho que en un momento de exaltación arroja un vaso y un pipero a la Virgen de la Esperanza...

Yo comprendo que Cristo llora. El espectáculo actual, pese a Ginebra, no es muy halagüeño. Pero ¡Dios mío! ¿Será posible que todos los sevillanos canten bien? ¿No habrá siquiera uno que tenga bronca la voz y detestable el oído?

DIEGO PRADO DEL AGUILA

El suceso de ayer

Un hombre muerto por un carro

En la madrugada de ayer ocurrió un desgraciado accidente en la carretera de Málaga, que costó la vida a un hombre.

En las proximidades de la Venta llamada de Luis Gutiérrez, se soltó la collera de una de las bestias que tiraban del carro que conducía Francisco Enrique Sánchez, de 50 años de edad y que al ir a pasar por debajo de una de las mulas fué pisado por ésta, cayendo al suelo y pasando por sobre la pierna derecha, una de las ruedas del carro.

Recogido a los pocos momentos por José Cabrera, que acompañado de un hermano suyo iba detrás con otro carro que conducía en la misma dirección, pidieron auxilio a los ocupantes de un automóvil que pasaba y en él condujeron al herido al Hospital provincial.

En el citado establecimiento benéfico fué asistido por el médico señor Soriano, y demás personal de guardia.

Al herido le fué apreciada la fractura complicada del tercio medio del fémur, con gran aplastamiento de las partes blandas y otros traumatismos, siendo trasladado en la Sala de Santa Rosa en estado agónico.

Poco después se personó en el Hospital provincial el Juzgado de guardia, que lo era el de la Audiencia, tomando declaración al herido el juez don Francisco de Paula Navarro.

El desgraciado carrero era natural de Berja, en donde residía actualmente.

Pocas horas después falleció en el Hospital provincial.

Descanse en paz el infortunado Francisco Enrique.

Se han recibido en la JAMONERIA ANDALUZA grandes existencias de jamones, quesos, embutidos y conservas. Puerta de Purchena.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Se van a crear mil plazas de maestros en el presente ejercicio

En el ministerio de Instrucción Pública han comenzado activamente los trabajos preliminares para la distribución en el Escalafón general del Magisterio, de las mil plazas que se van a crear en el presente ejercicio.

Para activar la provisión de escuelas

En breve se dictará una disposición, para que la provisión de escuelas en vigor sea más rápida que lo es en la actualidad.

Sobremancunidad de Diputaciones

Ha sido tomado el acuerdo, de que los efectos del artículo 245 del Estatuto provincial, comienzan a regir en breve plazo. Con él se clasifican las mancomunidades en cuatro grandes grupos, correspondiendo a Almería su entrada en el segundo grupo.

Negando veracidad a un documento

El señor Llanos Torreglia ha publicado una carta en la prensa, negando que él haya firmado algún documento, en el que aparece su firma en unión de las de otras conocidas personalidades, y en cuyo escrito se disiente abiertamente del régimen monárquico imperante.

Dicho señor Torreglia, manifiesta que su firma si figura en el escrito de referencia es apócrifa completamente, y que no le da importancia a las patrañas circuladas, porque lo mismo que aparecen firmas de personas ya muertas, en el documento a que se alude, han podido estampar su nombre, sin su consentimiento.

Un muerto en un accidente de automóvil

Dan cuenta de Valdemorillo que en la carretera que enlaza a dicho pueblo con Brunete voló una camioneta conducida por su propietario, don Manuel España, industrial madrileño, y ocupada también por don Joaquín Cortajada, contable en el establecimiento del citado industrial.

Presentación de credenciales

Mañana tendrá lugar en Palacio la presentación al rey de sus respectivas cartas credenciales por los ministros de Hungría, Checoslovaquia y Santo Domingo en España.

Sobre Sanidad provincial

La «Gaceta» de hoy dispone que en el plazo de un trienio como mínimo, visiten los inspectores provinciales de Sanidad todos los ayuntamientos de sus respectivas demarcaciones.

La reina María de Rumania a Guadalupe

A las diez de la mañana marcharon en automóvil a Guadalupe la reina María de Rumania y su hija la princesa Ileana.

En otro coche salieron su hermana la infanta doña Beatriz y el infante don Alfonso de Orleans.

En los jardines del Campo del Moro, la familia real despidió a los augustos viajeros.

El príncipe de Asturias vino desde su residencia del Pardo a fin de despedirlos.

Los excursionistas pernocitarán en Guadalupe, donde visitarán el famoso monasterio.

Después la reina María irá a Trujillo y Mérida, y últimamente marchará a Sevilla acompañada de su séquito.

Sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Al despachar hoy el jefe superior de Aeronáutica, coronel Kindelan, con el jefe del Gobierno, convalidaron, al objeto de que no pierda interés el vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias, que el avión «Jesús del Gran Poder» se detenga el menor tiempo posible al final de cada etapa que realicen los intrépidos aviadores.

Atropello automovilista

En la Plaza del Callao un

automóvil que marchaba a gran velocidad atropelló a un individuo llamado Luis Garmur que resultó gravísimamente herido.

Llegada de la reina María a Guadalupe

Participan de Guadalupe que han llegado felizmente a aquella población la reina María de Rumania y su séquito, a quienes el pueblo ha dispensado una entusiasta acogida.

Por infidelidad conyugal un individuo da muerte a su esposa

Dan cuenta desde Cercedilla, que en el término de Los Molinos, un individuo sorprendió a su esposa en flagrante delito de infidelidad con uno de sus compañeros de trabajo.

El engañado esposo, haciendo uso de un cuchillo, asestó una tremenda puñalada a su cónyuge, matándola.

El «Jesús del Gran Poder» aterriza en Montevideo

Se reciben noticias en la dirección de Aeronáutica en las que se comunica que a las 16:35 (hora americana) aterrizaron en Montevideo los aviadores Jiménez e Iglesias, siendo aclamados por un inmenso público.

Una absolución

Ha sido absuelta libremente Carmen Roqueta, que mató a su cuñado Perrín, y cuya causa se ha visto recientemente en esta Audiencia.

Nuevo académico

En la sesión celebrada esta tarde en la Real Academia de la Lengua, acordóse dar entrada a dicha docta corporación, al señor Ossorio y Gallardo.

Las bodas de oro de «La Epoca»

En el hotel Ritz se ha celebrado esta noche un banquete para conmemorar el cincuentenario de la fundación del diario «La Epoca».

A dicho acto asistieron numerosos periodistas y diversas personalidades y artistas.

El director de dicho periódico, señor marqués de Valdeiglesias, pronunció un elocuente discurso, en el que, luego de examinar la vida periodística, estudiando las diversas evoluciones que en la misma se han operado, hizo constar que sólo aspiraba a vivir hasta ver cómo termina la evolución en que se desenvuelve actualmente el periodismo.

Pronunció también un elocuente discurso el conde de Coello de Portugal.

El señor Torres del Alamo, dió fin al banquete recitando unos delicados versos alusivos al acto.

El Congreso del Arte rodado

En la Casa del Pueblo ha continuado celebrándose el II Congreso organizado por los

Ambiente político

El proyecto de Constitución

Parece ser que el proyecto de Leyes complementarias de la Constitución española, leerá en la última sesión plenaria de las que se celebren en el mes de junio.

Se afirma también que la discusión del articulado comenzará en los plenos de octubre.

Esta durará probablemente hasta el término de la vida legal de la Asamblea.

Los trabajos de una Comisión

Adelantan notablemente los trabajos que realizan las ponencias designadas por la comisión organizadora de la Administración de Justicia.

Cuando el ministro don Galo Ponte reciba la totalidad de los trabajos se reunirá el pleno de la expresada Comisión.

Invitación a Estella para la clausura de una asamblea

El gobernador civil de Toledo ha visitado al jefe del Go-

bierno señor Primo de Rivera.

Las deudas del Estado

En el último número de la Revista de Economía, dícese que el Estado español tiene en circulación además de sus deudas propias otras deudas emitidas por algunas entidades con el aval del Estado y que importan 538.000.000 de pesetas.

EXTRANJERO

La salida del «Jesús del Gran Poder» de Río Janeiro

Río Janeiro.—En la madrugada de hoy salió el «Jesús del Gran Poder» con rumbo a Buenos Aires.

El tiempo es bueno y los motores en las pruebas han funcionado normalmente.

Río Janeiro.—Puede considerarse de apoteósica la despedida tributada a los aviadores Jiménez e Iglesias.

Al aeródromo acudió un representante del jefe del Estado, el Gobierno en pleno, el consúl de España, la colonia española y un gentío inmenso.

El «Jesús del Gran Poder» evolucionó durante algunos minutos sobre la capital, siendo saludados los aviadores constantemente.

Una escuadrilla de aviones despidió al «Jesús del Gran Poder», acompañándole en su vuelo por espacio de algunos kilómetros.

Político asesinado

Buenos Aires.—Esta mañana ha aparecido asesinado en su domicilio el señor Boronelli, que durante algún tiempo desempeñó el cargo de secretario del expresidente de la República señor Alvear.

La situación en Méjico

Nueva York.—Los informes que se reciben de Méjico dan cuenta del desarrollo de los acontecimientos, son totalmente contradictorios.

Se comunica que varios destacamentos se han unido a las fuerzas rebeldes y que éstas continúan batiendo a los federales.

El «as» de la aviación mejicana, Roberto Ferro, cuando volaba sobre el campo rebelde sufrió un accidente el aparato que pilotaba, cayendo éste en barrena, destruyéndose.

El aviador pereció en dicho accidente.

De la provincia

Las armas sin licencia

Nacimiento.—Al pasar el pasado domingo por la plaza del Ayuntamiento la procesión del Resucitado el vecino de Doña María, Luciano Corraer López, de 19 años de edad, sacó un revólver «Smith» de calibre 38 y hizo un disparo al aire.

La Benemerita le detuvo, recogióle el arma y denunciándole por carecer de la licencia correspondiente.

bierno señor Primo de Rivera.

La visita tenía por objeto, invitarle a la clausura de la Asamblea del secretario Nacional Agrario que tendrá lugar el próximo domingo en la Ciudad Imperial.

El presidente prometió asistir.

Visita al ministro señor Callejo

En su despacho oficial del ministerio de Instrucción Pública recibió el señor Callejo, la visita de los catedráticos de la Universidad Central, señores Clemente de Diego, Ureña y Canseco.

Estos hablaron al señor ministro de algunos asuntos relacionados con nuestro primer Centro Universitario.

Despachando con don Alfonso

Hoy han despachado con su majestad el rey los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Estos sometieron a la sanción regia algunos decretos de interés.

Consejo de ministros

Como estaba anunciado esta tarde a las siete, reunióse el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

A la entrada

Los ministros a la entrada del Consejo no hicieron manifestación alguna a los reporteros que hacían información en la Presidencia.

A la salida

El Consejo de Ministros, dióse por terminada a las nueve 45 minutos de la noche.

Al salir de la Presidencia el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, amablemente dejó aproximarse a los periodistas a quienes dijo con referencia al celebrado Consejo, que durante el mismo se habían tratado diferentes asuntos de interés.

Entre ellos, continuó en sus manifestaciones el señor marqués de Estella, acordóse conceder algunos socorros a las desgraciadas familias de los desventurados mineros que habían perecido víctimas de la catástrofe ocurrida en Asturias en el pozo Soton.

A este respecto agregó el señor marqués de Estella que el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce había expuesto en el Consejo a la consideración de sus compañeros un proyecto que tiende a evitar la repetición lamentable de esta clase de catástrofes.

Parece que éstas no se producen por la explosión del grisú sino por un fenómeno de pulverización complicadísimo por poderosos componentes químicos.

A evitarlas, pues, es la tendencia presentada por el conde de los Andes.

Acordóse que se repartan tres mil pesetas a cada familia de las víctimas del luctuoso suceso.

Dijo también el presidente, que por los ministros se estudió la conveniencia del aplazamiento de la apertura del Congreso de Comercio español de Ultramar, acordando en definitivo que ésta Asamblea quede aplazada.

Obedece este aplazamiento, explica el marqués de Estella, al aplazamiento que también sufren nuestras grandes Exposiciones.

El Congreso, por lo tanto, se celebrará en el próximo mes de octubre.

Hablamos, dice el jefe del Gobierno, con toda extensión del tratado de comercio con Turquía.

A propuesta del ministro de Instrucción pública se acordó en el Consejo conceder la co-lación de grados a la Universidad de Zaragoza para las asignaturas que faltan a los alumnos para terminar el Doctorado, de forma que aquellos estudiantes que aprueben en los exámenes de junio puedan doctorarse en septiembre.

Acordóse la concurrencia de España al Congreso Hidrográfico que se ha de celebrar en Mónaco.

Agregó el presidente, que se aprobó la propuesta de adquisición de quinina con destino a la lucha contra el paludismo.

Iguales acuerdos recayeron en la ampliación del cuerpo de Sanidad, y reglamento para el Patronato de pensiones libres.

Se autorizó al Conservatorio de Música a que proceda a la instalación en el teatro de la Princesa de determinadas enseñanzas.

También manifestó el señor Primo de Rivera que el Consejo aprobó también numerosos expedientes para la construcción de ferrocarriles y de puentes y carreteras, incluso dos trozos de ferrocarril de Zamora a Coruña.

Acordóse asimismo abrir un concurso a fin de premiar los dos mejores trabajos que se presenten relativos a las industrias minera y metalúrgica.

Y por último terminó sus manifestaciones el señor Primo de Rivera, indicando a los reporteros que en el Consejo se acordó facilitar una aclaración al real decreto sobre la repoblación forestal de España.

Notas ampliatorias del Consejo

A los periodistas les fué fa-

cilitada esta noche una nota oficiosa, dándose cuenta en ella de los asuntos tratados en el Consejo por los ministros.

El acuerdo más interesante de los a loptados hace referencias a la aprobación del nuevo reglamento de Policía Minera, cuyo articulado comprende un conjunto de preceptos y medidas que habrán de tenerse en cuenta en los trabajos que se realicen en las minas, para evitar la producción de catástrofes.

Se hace constar que tal Reglamento ha sido redactado a la vista de los informes emitidos por la Comisión especial que hubo de designarse a tales efectos, la cual ha visitado todas las zonas mineras de Europa y América, ilustrándose deladamente de los procedimientos puestos en práctica por los mineros de aquellos países para evitar las catástrofes que se producían.

Se añade que la reciente explosión de grisú registrada en una mina de Asturias ha obligado a poner en vigor el reglamento antes del tiempo pre-fijado para aplicarlo al régimen de Policía Minera.

Se aprobó un proyecto del ministro de Fomento autorizando la construcción de 16 puentes en diversas carreteras españolas.

El más importante es el que haya de construirse sobre el Tajo, el cual tendrá una altura de doscientos metros.

Otro de los acuerdos adoptados hace referencias a la autorización que se concede a los Municipios para que procedan a la repoblación forestal en sus términos respectivos.

Para ello, los Municipios podrán desarrollar el mismo programa que hoy rige para tales trabajos en las provincias gallegas.

Se autorizó igualmente a las Confederaciones Hidrográficas para que puedan llevar a efecto los trabajos de aforo de aguas en los ríos españoles.

Con ocasión de la pista de la Sta. Cruz, multitud de gentiles acudían a Jerusalén. Con ellos se embarzó la cortesana y vivió en dicha ciudad con el mismo desorden que en Alejandría.

Llegado el día de la fiesta al querer penetrar en el templo sintió una fuerza misteriosa que le repelia. Convinco de que aquel fenómeno era castigo del cielo por sus muchas culpas, sintióse confesa y avergonzada.

Cuando en medio de sus angustias clavó los ojos al cielo, vio la imagen de la Virgen y suplicando con todas las fuerzas de su corazón a la que es madre de misericordia que le perdonase sus graves pecados ofreciéndole retirarse a un desierto para llorar los males que había causado, levantóse llena de consuelo y esperanza, dirigióse a la iglesia y entró sin sentir la oculta fuerza que antes le rechazara. Postróse ante el sagrado madero y volviéndose al lugar que se le había aparecido la Virgen le rogó la tomase bajo su amparo. Al terminar su ferviente supplica oyó una voz que dijo: «Pasa el Jordán y encontrarás descanso».

La pecadora arrepentida cumplió al punto este orden. Retiróse a un desierto a los 29 años donde vivió por espacio de 46 entregada a la oración y a la penitencia. Durante tanto tiempo sólo se alimentó de hierbas.

San Ulpiano mártir. San Nicolás Abad y San Ricardo obispo.

Circula el Jubileo en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Para esmaltes y barnices finos en la Droguería EL TRIUNFO, Nicolás 8 Salmerón, 3.

Concurso de pasatiempos

Habiéndose recibido únicamente los votos de Rafaelito y Pepito Tripliana, de Lucainena de las Torres, pero siendo estos dos votos tan im-completos, como que en ellos se omiten los números de los Pasatiempos a que los mismos se refieren y los nombres de los autores a que pertenecen, se hace, naturalmente imposible la adjudicación del premio, el cual, no obstante, lejos de ser declarado desierto, queda a disposición de los concursantes para distribuirlo entre ellos en la forma que los propios interesados acuerden, para lo cuales bastará dirigirse con la propuesta que crean oportuna, al organizador de este Concurso.

S. A.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Cinematógrafo. Función para esta noche a las 9:45: «La mujer desnuda», diez partes.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sala segunda fué celebrada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Canjáyar, contra Juan Nájuez Ferrer y otros, por los delitos de disparos y tenencia ilícita de armas.

El día 25 de octubre pasado, rñeron en el pago llamado de «Lorite», de aquel término municipal, Juan Ibáñez Ferrer, el cual poseía una escopeta, con los hermanos Germán y Antonio Clares Martínez, y al observar la discusión Juan Ibáñez López, se adueño de la escopeta citada y disparó contra los referidos hermanos, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Este hecho, como lo expone el ministerio fiscal, constituye un delito de disparos contra persona determinada, previsto y penado en el artículo 432 del Código Penal vigente, y dos delitos de tenencia ilícita de armas de fuego.

Considera el Fiscal, autor a Juan Ibáñez López del delito de disparos y otro de tenencia de armas y pide para éste le sea impuesta la condena de ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y a Juan Ibáñez Ferrer, autor de un delito de tenencia de armas de fuego por el que debe ser condenado a un mes y un día de arresto y cien pesetas de multa.

La Defensa niega la relación de los hechos, y pide la absolución completa para el primero de los procesados que cita el ministerio fiscal y un mes y un día de arresto y cien pesetas de multa para el segundo de éstos, por el delito de tenencia.

La prueba la verifican tres testigos del Fiscal, dos de ellos los hermanos Germán y Antonio Clares.

El Fiscal eleva a definitivas sus conclusiones, como así mismo la Defensa, quedando concluida la causa para sentencia por la Sala.

La Sala segunda ha dictado sentencia a la causa contra Evaristo Porto Moreira, de cuya vista dimos cuenta en nuestro número correspondiente al día 26 del pasado mes, condenando a éste, como autor de un delito de emigración clandestina y dos de estafa, a la pena de seis años de reclusión, indemnización a los perjudicados en el defraudo, accesorias y costas correspondientes.

Sección primera: Causa núm. 252, del año 1926, del Juzgado de la Audiencia, contra Antonio Burgos, por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores López Rodríguez y Fernández Ortiz; procurador, señor Vizaingo.

Sección segunda: Causa número 1, del año 1928, del Juzgado de Vera,

Sección primera: Causa núm. 252, del año 1926, del Juzgado de la Audiencia, contra Antonio Burgos, por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores López Rodríguez y Fernández Ortiz; procurador, señor Vizaingo.

Sección segunda: Causa número 1, del año 1928, del Juzgado de Vera,

Noticias de provincias

Fuga de un demente

San Sebastián.—Del manicomio de Santa Agueda se ha fugado hoy el demente, José Ramón.

Este hallábase recluido en dicho centro desde hace tres años, a raíz de haber dado muerte a dos de sus familiares en un ataque de enajenación mental.

Una taquillera desaparece, llevándose una importante cantidad

Bilbao.—Comunican desde Portugalete, que de aquella estafeta ha desaparecido la taquillera en unión de uno de sus hijos, llevándose 14.000 pesetas.

Accidente marítimo

Bilbao.—A la altura del Cabo Machichaco chocaron dos buques pesqueros, ahogándose uno de los tripulantes.

Dos muertos y varios heridos en un desprendimiento de tierras

Huelva.—En una de las minas encavadas en la demarcación de Alcalá se produjo un desprendimiento de tierras.

Quedaron sepultados varios mineros.

Hasta ahora van extraídos dos cadáveres.

Llegada del general Sanjurjo a Barcelona

Barcelona.—En un hidroavión y procedente de Valencia ha llegado hoy el general Sanjurjo.

«D. Tancredo», multado

Barcelona.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al individuo a quien correspondía realizar la suerte de «Don Tancredo» en la corrida celebrada el pasado domingo en esta plaza, por negarse a actuar.

Una visita a la Mezquita

Córdoba.—El director general de Bellas Artes ha realizado una visita de inspección a

contra Juan Balastegui, por el delito de homicidio.

Abogado, señor García del Pinar, procurador, señor Cassinello.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda: Continuación de la vista señalada para hoy en esta Sala.

Juzgados municipales

En este Juzgado se celebró el juicio de faltas anunciado para ayer, siendo absuelto Melchor (a) El Ganga, del delito que se le acusaba.

Para hoy se han señalados los juicios de faltas siguientes:

Condenando a Juan Rodríguez Iniesta, a diez pesetas de multa y costas por escándalo y embriaguez.

A Antonio Cano Díaz, a diez pesetas de multa y costas por la misma falta.

A Ramón Serrano García, a tres días de arresto como dueño del perro que produjo mordedura.

Absolviendo por la misma falta a Luis Sánchez.

Condenando a Francisco Nieto Mañá, a dos días de arresto y costas por hurto de esparto, absolviendo a los demás encartados en este juicio.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: José García Morales y Francisco García Vera.

Defunciones: Josefina Fortes Torres, Miguel Rueda Berrueto y Constantino Briet Tonda.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Isabel Viciana Pérez-Castejón, Filomena Allés Salvador, Luis Inestroza García, María Belmonte Guirjar, Dolores Baños López y Luisa Martínez Rodríguez.

Defunciones: Francisco Fernández Cerdá y Dolores López Viciana.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

la famosa Mezquita, estudiando detenidamente las obras de reparación que requiere dicho monumento arquitectónico.

Inauguración de un cursillo de Sericicultura

Murcia.—En la Escuela de Sericicultura de esta capital se ha inaugurado un cursillo de vulgarización de la cría del gusano de seda para maestros nacionales y obreros, estando muy concurrido.

Un asesinato

Barcelona.—Cuando esta noche el propietario de un colmado establecido en el número 43 de la calle Cortas, José Rojas Torres, dedicábase a contar las cantidades recaudadas durante el día en concepto de ventas, fué sorprendido por un individuo que, pistola en mano, reclamaba para sí la suma que poseía el Rojas.

Este, lejos de sorprenderse, hizo uso de una barra de hierro amenazando al ladrón, quien, por su parte, hizo tres disparos contra el propietario del colmado, matándolo.

El desconocido dióse a la huida, siendo perseguido de cerca por varios guardias.

Perdida toda esperanza de poder esquivar la persecución que contra él se seguía, se disparó dos tiros en la cabeza muriendo en el acto.

En el registro que se llevó a cabo en las ropas del criminal fué hallada una cédula personal fué hallada una cédula personal a nombre de Juan Rellargas, y varios folletos anarquistas.

Vida corporativa

De la Diputación

Esta tarde a las cuatro celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

ALMACENES DE MÚSICA

Sánchez de la Higuera

Málaga: Casapalma, 7

Almería: Paseo del Príncipe, 16

Pianos, autopianos y pianolas eléctricas. Instrumentos de Bandas y Orquestas. Gramófonos y discos eléctricos de todas marcas. Gramolas ortofónicas. Reparación en



Instrumentos y máquinas parlantes. Accesorios y piezas de recambio. Aquiler de pianos. Extenso surtido en toda clase de discos. Grandes facilidades para el pago.

VENTAS A PLAZOS

Noticias y sucesos

Hora de cierre

Ponemos en conocimiento de los industriales de panadería que por acuerdo del Comité Paritario de Artes Blancas de esta ciudad, los establecimientos dedicados a la venta del pan se cerrarán desde primero del corriente mes de abril a las nueve de la noche y los domingos a las dos de la tarde.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de comestibles muy acreditado y en muy buen sitio. Razón en esta Administración.

Perfectos ratas

Manuel García Quesada denunció en el centro policíaco haberle sido sustraídos veinte kilos de queso, ignorando quién sea el autor.

Se compran

Tomos sueltos de la Historia de España, de Lafuente de la edición de seis tomos. Razón: Hotel Simón.

Rapto

En la Comisaría denunció Luis Alonso Herrera la desaparición de una hija suya llamada Francisca Alonso Morales.

Poco después era encontrada por la Policía, Francisca en la Posada de la Estrella acompañada de Inocencio Sánchez González, manifestando que había sido raptada por éste, con el cual mantenía relaciones amorosas.

Se alquila

UNA CASA DE CAMPO en las inmediaciones de la parada del autobús en el Barrio de los Molinos. Tiene magnífico cuarto de baño. Darán razón en la Huerta de los Picos.

Llegada de aeroplanos

El «Numancia», al frente de una escuadrilla de aparatos, se espera en Almería. El objeto del viaje es proveerse de los sombreros que la casa Plaza acaba de recibir. Últimas novedades. Precios increíbles. Tiendas, 8.

Contra el turismo

La Guardia de Seguridad ha denunciado en la Comisaría a Juan Viedma Merino por causar molestias a los viajeros a la llegada del expreso que conducía a los turistas.

Se venden

Dos magníficos mantones de manila, bordados en colores. Razón en esta Administración.

De la Guardia municipal

Durante el pasado mes de marzo ha prestado la guardia municipal los servicios siguientes:

Detenciones. — Por heridas, 13; por hurtos, 2; por estafa, 3; por blasfemia, 4; por orden superior, 3; por armas ocupadas, 1, y por escándalo, 47.

Auxilios prestados. — A varias autoridades, 161 a particulares, 12, y a la Casa de Socorro, 7.

Los niños extraviados fueron 6 y niñas 9. Los animales y objetos perdidos y que fueron hallados, fueron tres cabras y dos bicicletas.

Denuncias por infracción a las ordenanzas municipales. — Personas, 30, autos, 12; coches, 2, y carros, 2.

Personas socorridas que fueron mordidas, 4.

Pisos y almacenes

amplios, alquileres baratos en casa nueva, puerto viejo. Razón: Garage Inglés.

De la Prisión

Ayer ingresaron en la Prisión José del Aguila Hernández y Carmen Jordán Montoya. Quedaron reclusos 50 hombres y 6 mujeres.

Usted ha de quedar

satisfechísimo si por la mañana toma un café económico en el Bar Comercial. Esmerado servicio de café y ponches desde las cinco de la mañana. R. Alfaro, 3.

«La Farsa»

De verdadero extraordinario

rio, aunque se venda al precio corriente, se puede considerar el número de «La Farsa» de esta semana, pues en él se publica la famosa comedia de Luis de Vargas «¿Quién te quiere a ti?», una de las obras que más éxito han obtenido en estos tiempos.

«¿Quién te quiere a ti?» es la comedia que acabó de situar a Luis de Vargas en lugar preeminente entre los comediantes nuevos, y ha de ser leída por todos los aficionados al teatro con el mismo interés y gusto con que se le aplaudió en escena.

Con «¿Quién te quiere a ti?» obtendrá sin duda «La Farsa» uno de sus más señalados éxitos de venta.

Escandalosa y blasfema

La misma autoridad denunció en el referido centro policíaco a Carmen Jordán Montoya por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Caída desgraciada

María Rosa Rubio, de veintidós años, fué asistida en la Casa de Socorro de la fractura en su tercio inferior del radio derecho, que se la produjo por caída casual en la calle de Juan Lirola.

Su estado fué calificado de reservado por los facultativos.

Sustracción de mercancía

Antonio Martínez Herrera ha presentado denuncia de haberle sido sustraído de un puesto que tiene en la Plaza de Abastos mercancías distintas que valora en setecientos pesetas.

Aclaración

A petición del interesado hacemos saber a nuestros lectores que don José Capel Álvarez, hijo del comerciante de esta plaza, don Francisco Capel Rueda, no tiene relación alguna ni parentesco, con el José Capel Álvarez que ayer decíamos había sido denunciado en la Comisaría a requerimiento del médico de guardia de la Casa de Socorro.

Radiotelefonía

He aquí el sumario del número 198 de la revista «Onzas»:

Teatro radiofónico y teatro clásico, por F. G.

La actualidad teatral por radio.

Monólogo pitagórico apropiado para microfono, porque así se evita el atentado personal, por Enrique Jardiel Poncela.

Los cuáqueros (argumento). La transmisión de fotografías por T. S. H.

El cine a larga distancia.

Correspondencia.

Programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales europeas.

Información gráfica y notas cómicas.

«Macaco»

En el próximo número del cada día más celebrado periódico

de los niños aparecerán unas cuantas figuras de la compañía de circo del que es empresario Macaque, pues así como el hermano MACACO tiene su teatro, él ha querido tener un circo. La gran compañía cómico-circense de Macaque es magnífica, y para que os deis una ligera idea os diremos que están creadas por el estupendo dibujante Agustín. Os van a gustar, pero muchísimo. ¡Palabra!

¡Ah! Y no creáis que por esto dejan de traer las otras secciones del periódico, no, de ninguna manera, historietas de K-Hito, López Rubio, Mihura y Bluff; dibujos de Roberto, un lindo cuento de Abellán y los mil entretenimientos de que consta este periódico. Es decir, un número digno de verse.

La perfecta Cocinera

Acaban de publicarse la 28 y 29 entregas de la interesantísima obra para el hogar, que con el título «La perfecta Cocinera» viene publicando la «Editorial Pérez», de Madrid.

Por el económico precio de 30 céntimos, que vale cada fascículo, y la manera práctica, nueva y original en que se redactan menús y recetas, calculando su precio de coste y cantidades necesarias, está explicado el resonante éxito que tan atrayente libro culinario está alcanzando.

«Gutiérrez»

publica en este número la información de su viaje a Valencia, en el que se ha batido el «record» de duración en carretera. Fotografías de las fallas, relato detallado de la hazaña realizada por el jefe de Incoables y su ilustre séquito. Y las acostumbradas secciones, que han hecho de este semanario el más popular de todos, forman este número, que se vende, como todos, al precio de 30 céntimos.

Aventuras

«Mirales a los ojos» es el número de esta semana, en el que relata el renombrado escritor Will Mac Morrow una narración altamente novelesca y emocionante, en que el protagonista experimenta grandes sorpresas, no sólo por parte de los demás personajes humanos de la fábula, sino por otros muchos más temibles, entre las garras de cuales está a punto de perecer en varios momentos. Para librarse de unos y otros, se ve forzado a emplear los más raros recursos de su ingenio, valor, destreza, sangre fría y poder sugestivo, magnetizante de su mirada.

TAURINAS

El valentísimo novillero almeriense, Rafael Piqueras, sigue mejorando de las heridas que sufrió al ser cogido por su primer toro en la corrida celebrada el pasado domingo.

Los facultativos calculan que necesitará quince días para entrar en una franca convalecencia.

El novel diestro nos encarga de unas gracias en su nombre a la afición almeriense y a cuantas personas se hayan interesado por su salud. Ha recibido Piqueras, ofertas de contrato de las empresas de Málaga, Granada, Melilla y Ceuta.

Probablemente seamos sus paisanos los primeros en volverlo a ver torear como el sólo sabe hacerlo.

En la corrida que, para despedida del matador de toros Serafín Virgilio «Torquillo», se celebrará en Bilbao el día 30 de junio, se lidiarán reses de Encinas, y alternarán con el citadotero, Villalta y «Gitanillo de Triana».

En Barcelona se está organizando una corrida Goyesca, cuyo presupuesto excederá de doscienta mil pesetas, siendo por tanto la corrida de más gasto organizada en España hasta hoy.

CONCURSO

El día 6 del actual, a las doce horas, se celebrará en la Alcaldía concurso para la venta de varios troncos de árboles y de una partida de hierro viejo. Los troncos están depositados en el Parque de Policía Urbana, Horrieta de San Pedro y calle de Velázquez. Los hierros en el Parque de Policía Urbana.

Los tipos que servirán de base para formular proposiciones, son el de 350 por cada un quintal de peso de los troncos y el de 0'10 por cada kilo de hierro. Las proposiciones se formularán verbalmente por pujas a la llana, durante quince minutos.

Los gastos de acarreo, pesos y los del anuncio de concurso son de cuenta del adjudicatario. Con relación a los del anuncio, el rematante de los troncos abonará el 75,1º del importe y el 25,1º el de hierro.

Los adjudicatarios abonarán los importes de los remates, a medida que se vayan efectuando los pesos, al delegado para este servicio y una vez que se haya abonado el total del remate, se ingresará en la Caja Municipal para que se extienda la correspondiente carta de pago. Almería 2 de Abril de 1929.—Rafael Monterreal.

Municipalidades

Solicitan licencia

Dan Emiliano Abad Capella ha solicitado licencia, para realizar obras en el jardín de la casa de su propiedad.

Reclamaciones

Don Juan Molero Fernández ha reclamado contra su inclusión en los padrones de rejas salientes, tubos de desagüe y otros.

Don Miguel Flores González, contra el de inquilinato.

Don Antonio Acosta Oliver, contra el de rejas.

Doña Antonia Navarro Valero y doña Gandiosa López Gálvez, contra el de inquilinato.

Los tubos de desagüe

Don Adolfo Jiménez ha solicitado permiso para sustituir por tubos de desagüe las canales de la casa número 1 de la calle del Carmen.

Arreglo de tubería

La Compañía del Valle de Lecrín ha participado a la Alcaldía que va a proceder al arreglo de la tubería y ramales de plomo por fuga de gas en la calle de Pizarro.

Ofrecimiento

El señor comandante de Marina ha remitido un oficio a la Alcaldía, dándole cuenta de su toma de posesión y ofreciendo su cooperación para el bien general del vecindario.

Propuesta

El director de la Banda de música don Pedro Victoria, ha propuesto para ocupar la vacante del músico señor Pérez Martínez, a quien se le ha concedido la excedencia, a don José Soler Concha.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Roberto R.», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem idem «María R.», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem alemán «Fortuna», de Génova, en lastre.

Velero idem «Manuel 2º», de Barcelona, con cajas vacías.

SALIDOS

Vapor «Roberto R.», para Motril, con carga general y pasajeros.

Idem «María R.», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Idem «Fortuna», para Henvrevijk, con mineral.

Idem «Manuel Espalio», para Melilla, con carga general y pasajeros.

DEPORTES

Fútbol local

Al objeto de acrecentar, o mejor resucitar, la afición al fútbol en nuestra capital, varios elementos deportivos están organizando un «torneo» futbolístico que se denominará «Torneo Almería».

Ya hemos visto las octavillas anunciadoras de un «preparativo», que suponemos de selección, entre el Centro Politécnico F. C. y el Club Deportivo Europa, para el próximo domingo.

Tenemos entendido que forman parte del primer «once» anunciado, valores futbolísticos locales, conocidos en «todos sus aspectos» en los «mentideros» del deporte.

Esto nos produce cierta desconfianza, sobre el resultado del intento deportivo, que es de desear sea otro del que esperamos, en bien del decaído deporte, tan malparado por las miras de lucro en unos y de estúpida vanidad en otros. Normas que siguieron «casi siempre» los «mangoneadores» del fútbol almeriense, que dieron como fruto natural, el aburrimiento y la desconfianza, en el espíritu de los aficionados al balón.

Hacemos votos porque la buena fe deportiva, sea el lema que lleven a la «palestra», estos «caballeros» en el «Torneo Almería».

Uno

Comisaría regia de la seda

Escuela práctica de sericultura

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta localidad que la Delegación regional de la Comisaría de la seda de Murcia ha instalado en esta capital una escuela práctica de sericultura en la calle de Marín, número 23, con el fin de dar enseñanzas sobre la cría del gusano de seda y que puedan llegar fácilmente a conocimiento de todos los interesados, quedando abierto un curso en donde podrán matricularse libremente todas las personas mayores de dieciséis años de edad.

Las clases serán completamente prácticas y se refieren a la marcha de la crianza, desde la avivación hasta el embojado, dándose después un certificado de asistencia, y a los alumnos más aplicados, menciones honoríficas y premios en metálico, cuyos premios entregará el comisario en una reciente visita a esta localidad.

La matrícula será gratuita y las horas de clase se acomodarán a cada uno de los alumnos con el fin de hacerla compatible con sus ocupaciones habituales.

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye la juventud y el vigor, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Dr. Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Academia Politécnica

Calle de Beloy núm. 4

Siendo próximas las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Auxiliares administrativos de Hacienda, este acreditado centro abre un curso de preparación para el día primero de abril.

Pueden tomar parte en dichas oposiciones todos los mayores de 17 años, tanto varones como señoritas. La preparación estará a cargo de profesores especializados pertenecientes a dicho cuerpo.

Horas de Matrícula, de 3 a 4

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

Aprenda Vd. mecanografía al tacto, Taquigrafía, Teneduría de Libros, Cálculo Mercantil, Correspondencia. R. Alfaro, 15, pral.

Unión de Empleados de la Industria Hotelera

CHECA SASTRE

Navarro Rodrigo, 2, bajo

Ponemos en conocimiento de los asociados, que es de absoluta necesidad, que para el próximo día 15 y con objeto de regular la marcha administrativa de la entidad, se pongan al corriente de sus cuotas, lamentando en caso contrario, tener que aplicar lo que dispone el artículo primero de nuestro estatuto.—La Directiva.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERÍA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALME-NAR. Muelle, 23. Grao.

Cádiz: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Dr. Rafael Aráez

OCULISTA

Del Hospital Provincial

CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, 79, pral.

Arroz legítimo

de Calasparras a 1'80 el kilo

CASA GRANADOS

BOULEVARD, 44

Muebles

Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS

Bazar «El León»

Vendo auto francés 6 HP. 2 plazas, pequeño consumo. PACO LOPEZ. Garage Ciclista. Alfaro, 7.



